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TECHNIKA

A 2011-es év la zí tá si sze zon já ban, amely el nyúlt egész de -

cem be rig, a SZEGÁNA Kft. ál tal for gal ma zott JYMPA tí pu sú

la zí tó kat fo lya ma to san ke res ték és vá sá rol ták. Kö ze led vén e gaz -

da sá gi év la zí tá si sze zon já hoz ta pasz ta lat szer zés cél já ból fel ke -

res tem né hány JYMPA tu laj do nost. Sze ret tem vol na meg gyõ -

zõd ni ar ról, hogy az ál ta lunk hir de tett szlo gen – mely sze rint az

JYMPA la zí tót nem le het „szét sza kí ta ni” – igaz-e tel jes mér ték -

ben. A Bod rog köz ben ke res tem fel az egyik tu laj do nost. Itt ta lál -

ha tó ta lán az or szág leg kö töt tebb ter mõ ta la ja. Gon dol tam, ha

ezen a vi dé ken a ta va lyi ext rém, szá raz õszt ki bír ták a la zí tók –

ami kor az eke is be le sza kadt a föld be – ak kor az or szág egész te -

rü le tén nyu godt szív vel han goz tat hat juk, hogy a SZEGÁNA Kft. 

JYMPA-ját nem le het „szét sza kí ta ni”.

El sõ ta lál ko zá som Kerchner Ger gellyel tör tént, aki a BOD -

ROG AGRO TRA DE Kft. Her ceg kút ügy ve ze tõ je. A cég több

mint ezer hek tá ron gaz dál ko dik. A szán tó föl di nö vény ter mesz tés 

szin te tel jes ver ti ku má val fog lal koz nak. A ta va lyi év tõl a gép -

park ju kat gya ra pít ja egy JYMPA SJ 5M-4E tí pu sú al ta laj la zí tó,

me lyet a SZEGÁNA Kft. szál lí tott ré szük re. Kerchner úr el árul -

ta, hogy több la zí tót is ki pró bált, re fe ren cia he lye ket ke re sett fel

és a kör nyék gaz dál ko dó i nál ér dek lõ dött ta laj la zí tók iránt. Be -

szélt né hány JYMPA tu laj do nos sal is. Ez az egy la zí tó volt az,

amely rõl nem mond tak rosszat, min den hasz ná ló tel jes mér ték -

ben meg volt elé ged ve. En gem, mint a SZEGÁNA Kft. te rü le ti

kép vi se lõ jét az zal ke re sett meg, hogy egy 5 ké ses la zí tót sze ret ne

ven ni, amit egy 180 LE-s erõ gép pel üze mel tet ne. Ha igaz, amit a

2011-es nyár vé gi ta laj mû ve lés rõl mond tak, ak kor õ ezt a la zí tót

ki pró bá lás utá na rög tön meg ve szi – vé le ke dett gaz dál ko dónk. Mi 

az ál lí tá sun kat nyu godt szív vel vállaltuk, a vásárlás megtörtént.

Egy sze zon ta pasz ta la ta i val a háta mö gött tel jes elé ge dett ség gel

szá molt be úgy a la zí tó, mint az ál ta la vég zett mun ka mi nõ sé gé -

rõl. A gé pet 30-50 cm mély ség ben hasz nál ják. Eb ben az év ben

egy dup la rög tö rõs el mun ká ló hen gert fog csa tol ni a la zí tó után.

Sze rin te az ilyen meg mun ká lás szin te vet he tõ ta lajt biz to sít már.

Eze ken a te rü le te ken meg lá tá sa sze rint a nap ra for gó- és a ku ko ri -

ca ál lo mány job ban to le rál ta a jú li us ele ji aszá lyos idõ sza kot, hi -

szen a mé lyebb ta laj ré te gek bõl vi zet tud tak nyer ni a túl élés hez.

Szem mel lát ha tó, hogy a se ké lyen mû velt te rü le te ken a nö vé nyek 

ki sül tek. Úgy gon dol ja, hogy a tény le ges össze ha son lí tást majd a

kombájnolás után fog ja el vé gez ni, ami kor a szó ban forgó terü le -

tek rõl betakarított termésátlagokat szemügyre veszi. Össze gez -

ve: örül, hogy ezt a lazítót választotta.

Sá ros pa tak kör nyé kén, az út men tén ugyan csak egy JYMPA

la zí tó val dol go zó erõ gép re let tem fi gyel mes. Ki de rült, hogy a Sá -

ros pa ta ki Biofarm Kft. dol go zói mû ve lik a föl det. Õk is a

SZEGÁNA Kft.-tõl vá sá rol ták ta valy a la zí tót. Ha lász Lász ló úr,

a Kft. ügy ve ze tõ igaz ga tó ja kér dé se im re vá la szol va el mond ta,

hogy õk is meg küz döt tek a 2011-es év rend kí vü li szá raz õszén.

Saj nos nem so kat tud tak dol goz ni a la zí tó val, mert ami kor az be -

le akadt a 70-90-es kö tött sé gû ta laj ba, a 180 LE-s erõ gép nem tud -

ta meg moz dí ta ni. Sze rin te a la zí tó val nem lett vol na gond, de az

erõ gép hát só fel füg gesz té sei ezt az igény be vé telt, már nem vol -

tak ké pe sek el vi sel ni me cha ni kai sé rü lés nél kül. Sok eset ben

„erõ sebb nek bi zo nyult a ta laj”. Eb ben az év ben 350 ha te rü le tet

ter vez nek la zí ta ni a JYMPA SJ 5-7E tí pu sú 5 ké ses la zí tó val.

Mun ka köz ben be szél get tünk a mû ve len dõ te rü le ten Rák Ta más -

sal, a nö vény ter mesz té si ága zat ve ze tõ jé vel, és Sán ta Dá ni el erõ -

gép ve ze tõ vel, akik sze rint a la zí tó hasz ná la ta után az õ ve tõ gép -

ük kel már a rep cét is el le het ne vet ni. Õk is ma xi má li san elé ge -

det tek a JYMPA lazí tó val, ezért szí ve sen dol goz ná nak akár na -

gyobb mé re tû vel is. Közben megérkezett Karászi Andor, aki a

Kft gazdasági irányítója. Õ is konstatálta, hogy a jelenlegi ta laj vi -

szony ok között a lazító a JYMPA lazító vetésre alkalmassá

mûveli a talajt.

„JYMPA, ami min dent ki bír”

BODROG AGRO TRADE Kft. Her ceg kút – Kerchner Ger gely Sá ros pa ta ki Biofarm Kft.
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De hasz nál ják a SZEGÁNA Kft. la zí tó it a Szatmár-Beregi sík -

ság er dõ há ti te rü le te in is, ahol egé szen má sok a ta laj adott sá gok,

mint ez ed dig em lí tett Bod rog köz ben. Ököritófülpösön gaz dál -

ko dik Vári György, aki be szél ge té sünk kö ze pet te a kö vet ke zõk -

rõl szá molt be: Te rü le te ik egy ré sze az Ecsedi-láp agya gos ré szén 

van, me lyek na gyon ne he zen mû vel he tõk. Õ is úgy em lék szik

vissza a 2011-es szá raz õszi idõ szak ra, hogy az em lí tett te rü le te -

ket nem tud ták még szán ta ni sem. Ré gebb rõl volt egy JYMPA SJ

5-3-as 3 ké ses la zí tó juk (szá mos he lyen az or szág ban ezt egy

MTZ-vel húz zák), ame lyet egy 120 LE-s erõ gép pel húz tak, de ez

az erõ néha ke vés nek bi zo nyult. A szá raz kö tött ta laj ban csak egy 

170 LE-s trak tor tud ta húz ni a la zí tót. Ez a kis la zí tó el vi sel te a

túl ter he lést, de a mun ka sza po rát lan volt,  ezért  be sze rez tek egy

JYMPA SJ 5M-4E tí pu sú 5 ké ses la zí tót. Sza po ráb ban ment a

mun ka, de a szá raz ság mi att még a 180 LE-s erõ gép is csak las san 

tud ta húz ni. Mind ezek alap ján azt gon dol ták, hogy ha a 3 ké ses

ki bír ta a 170 LE-t, ak kor en nek el kell vi sel nie a 250 LE-s Rá bát

is. Én hi á ba til ta koz tam, hogy ez a la zí tó nem erre a tel je sít mény -

szint re van méretezve, õk akkor is végig csinálták a mun ká la to -

kat vele. A talajt meg kellett mûvelni és vetni kellett, akár a

munkagép sérülése árán is. 

A mun ká la tok után ér dek lõd tem a gaz dál ko dó nál, mert kí ván -

csi vol tam, hogy ilyen mér té kû igény be vé tel után is áll ja-e a sa rat 

a JYMPA lazí tó. Vári György sze rint bír ta, nem volt sem mi

gond. Igaz, hogy néha a Rá bát „ki pány váz ta”, de az 5 ké ses váza,

ké sei olyan erõ sek vol tak, hogy nem ta pasz tal tunk a túl ter he lés

el le né re sem tö rést, re pe dést, el haj lást. Nyu godt szív vel tud ja

ajánlani bármelyik gazdálkodó kol lé gá já nak.

Hõgye Imre
te rü le ti kép vi se lõ

Vári György, Ököritófülpös


